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Mathématique : Calcul  L13 La division posée 
 Exercice 5 : 
Les 3 enfants qui restent au périscolaire ont ramassé les 53 fraises qui avaient poussé dans le jardin de l’école. 
Ils doivent se les partager. Combien de fraises chaque enfant aura-t-il ? 
Combien de fraises restera-t-il après le partage ? 
On doit 

calculer 

53 : 3 

Correction 

quotient : 17; 
reste : 2 

      

 5 3  3  

- 3   1  
 2     
      
      

 

      

 5 3  3  

- 3   1 7 
 2 3    
- 2 1    
  2    

 

Chaque enfant aura 17 fraises. 
Il restera après le partage  2 fraises que l’animateur mangera ! 
 Exercice 6 : Pose et effectue la division 682 : 3 
Correction 
C’est la même méthode que l’on doit répéter. On démarre par la colonne des 
centaines 

        

 6 8 2  3   

- 6    2   
 0       
        
        
        
        

 

        

 6 8 2  3   

- 6    2 2  
 0 8      
-  6      
  2      
        
        

 

        

 6 8 2  3   

- 6    2 2 7 
 0 8      
-  6      
  2 2     
 - 2 1     
  0 1     

 

quotient : 227 ; reste : 1 
 Exercice 7 : 
Un parc animalier a engagé 4 vétérinaires pour s’occuper des 552 animaux. 
S’ils se partagent équitablement le nombre combien d’animaux chaque vétérinaire soignera-t-il ? 
Correction On doit calculer 552 : 4 

        

 5 5 2  4   

- 4    1   
 1       
        
        
        
        

 

        

 5 5 2  4   

- 4    1 3  
 1 5      
- 1 2      
  3      
        
        

 

        

 5 5 2  4   

- 4    1 3 8 
 1 5      
- 1 2      
  3 2     
 - 3 2     
  0 0     

 

quotient : 138 ; reste : 1 Chaque vétérinaire soignera 138 animaux 
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 Exercice 8 : Pose et effectue les divisions : 862 : 5 =  976 : 8 =  
Correction On doit calculer 862 : 5 

        

 8 6 2  5   

- 5    1   
 3       
        
        
        
        

 

        

 8 6 2  5   

- 5    1 7  
 3 6      
- 3 5      
  1      
        
        

 

        

 8 6 2  5   

- 5    1 7 2 
 3 6      
- 3 5      
  1 2     
 - 1 0     
  0 2     

 

quotient : 172 ; reste : 2 
 
Correction On doit calculer 976 : 8 

        

 9 7 6  8   

- 8    1   
 1       
        
        
        
        

 

        

 9 7 6  8   

- 8    1 2  
 1 7      
- 1 6      
  1      
        
        

 

        

 9 7 6  8   

- 8    1 2 2 
 1 7      
- 1 6      
  1 6     
 - 1 6     
  0 0     

 

quotient : 122 ; reste : 0 
Conjugaison : L16 L’imparfait des verbes avoir et être 
Connaître l’imparfait des verbes avoir et être. 
 Exercice 3 : Recopie en complétant les phrases avec le verbe être à l'imparfait. 
a. J'... ici et toi tu ... là-bas.  
b. Elle ... au loin et nous, nous ...  tout près. 
c. Vous ... là-bas, mais eux ... plus loin. 
d. Ils ... à droite et elles ... à gauche. 
Correction 
a. J’étais ici et toi tu étais là-bas. 
b. Elle était au loin et nous, nous étions tout près. 
c. Vous étiez là-bas, mais eux étaient plus loin. 
d. Ils étaient à droite et elles étaient à gauche. 
 Exercice 4 : Recopie en complétant les phrases avec le verbe avoir à l'imparfait. 
a. J'... une maison et toi tu ... un igloo. 
b. Il ... une tente et nous, nous ...un tipi. 
c. Vous ... une isba et elles ... une caravane. 
d. Tu ... un château, nous ... un appartement. 
Correction 
a. J’avais une maison et toi tu avais un igloo. 
b. Il avait une tente et nous, nous avions un tipi. 
c. Vous aviez une isba et elles avaient une caravane. 
d. Tu avais un château, nous avions un appartement. 
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